ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
«Классификация моделей» 9 класс
	1. 
	ФИО (полностью)
	Ковалева Галина Викторовна

	2. 
	Место работы
	МБОУ Слободищенская СОШ Дятьковского района Брянской области

	3. 
	Должность
	Учитель математики и информатики

	4. 
	Предмет
	Информатика

	5. 
	Класс
	-

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	Урок 1/10. (10.1-10.2)

	7. 
	Базовый учебник
	«Информатика и ИКТ», 8-9 класс, под редакцией Н.В. Макаровой 


8. Цель  урока: познакомить учащихся с видами классификации моделей, с классификацией информационных моделей по степени формализации и форме представления.

9. Задачи:

- обучающие 
а) повторить понятие класса, назначение классификации объектов.
б) сформировать у учащихся новые элементы знаний: основные виды классификации моделей; основные признаки классификации моделей; характеристику каждого класса моделей.

-развивающие 
формирование навыков коллективной работы в сочетании с самостоятельностью обучающихся. 

-воспитательные – научить обучающихся применять знания в новой ситуации, развить умение объяснять окружающие явления.
9. Тип урока - урок изучения нового материала (теория и применение). 

Основные этапы:  получение знаний, выделение главного, закрепление и контроль усвоения.

10. Формы работы учащихся- фронтальная беседа,  работа с книгой, групповая работа, самостоятельная работа, применение предыдущих знаний в новой ситуации.
СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	I
	Организационный момент
	
	Приветствие, проверка готовности, отчет дежурных
	Рабочее место ученика.
	2мин

	II
	Постановка целей урока, мотивация деятельности учащихся: 


	
	На прошлом уроке мы с вами рассматривали основы классификации. Ответьте мне, для чего надо классифицировать объекты? Что лежит в основе любой классификации? Приведите пример классификации объектов по общим свойствам. Приведите пример классификации объектов по общим действиям. Сегодня мы повторим всё, что касается моделей, рассмотрим классификацию моделей. Её виды и способы. 
	Отвечают на вопросы домашнего задания
	5 мин

	III
	Объяснение новых знаний 


	
	Что такое модель? Приведите примеры.
	Отвечают на вопрос
	2 мин

	
	
	Видео -фрагмент «Модели и моделирование» со звуковым сопровождением. (1)
	
	Слушают
	2мин

	
	
	Видео -фрагмент «Классификация моделей» со звуковым сопровождением. (2)
	Наша цель, познакомиться с классификацией моделей. Посмотрите следующий сюжет и запишите главное себе в тетрадь. 
Какие виды классификации моделей вы записали в тетрадь?
	Слушают и выписывают в тетрадь определения.
Отвечают на вопрос.
	10 мин

	
	
	Видео -фрагмент «Назначение информационных моделей» со звуковым сопровождением. (3)
	Но в информатике, мы больше имеем дело с информационными моделями. Вспомните, что это за модели? Приведите примеры.
	Отвечают на вопрос. Смотрят и слушают фрагмент.
	5 мин

	
	
	Видео -фрагмент «Классификация информационных моделей» со звуковым сопровождением. (4)
	Как же классифицируются информационные модели? Ответить на этот вопрос нам поможет следующий сюжет.
	Смотрят, слушают, выписывают в тетрадь главные определения.
	5мин

	IV
	Закрепление

Практическое применение знаний.


	
	Мы с вами просмотрели все сюжеты, а теперь обратимся к учебнику и постараемся ответить на контрольные вопросы.
	Отвечают на вопросы учебника 
	6мин

	
	
	Тест (5)
	У вас на рабочем столе компьютера имеются тестовые задания. Постарайтесь ответить правильно и получить хорошие оценки. Удачи.
	Отвечают на вопросы теста
	5мин

	V
	Подведение итогов урока
	
	Спасибо за работу на уроке. Называет более активных. Оценки за тестирование вы узнаете на следующем уроке. Запишите задание на дом : стр 116 (10.1-10.2)
	Записывают домашнее задание
	3мин


ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР.
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	«Модели и моделирование»
	Видеоролик 
	Рисунок текст и звуковое сопровождение
	1.(http://fcior.edu.ru/card/14636/klassifikaciya-informacionnyh-processov.html)

http://fcior.edu.ru/card/23405/naznachenie-i-vidy-informacionnyh-modeley.html 
 

	2
	«Классификация моделей»
	Видеоролик 
	Текст, анимация, звуковое сопровождение
	2.(http://fcior.edu.ru/card/14636/klassifikaciya-informacionnyh-processov.html)

http://fcior.edu.ru/card/23405/naznachenie-i-vidy-informacionnyh-modeley.html
 

	3
	«Назначение информационных моделей»
	Видеоролик 
	Рисунок текст и звуковое сопровождение
	3.(http://fcior.edu.ru/card/14636/klassifikaciya-informacionnyh-processov.html)

http://fcior.edu.ru/card/23405/naznachenie-i-vidy-informacionnyh-modeley.html
 

	4
	«Классификация информационных моделей»
	Видеоролик 
	Текст, анимация, звуковое сопровождение
	4.(http://fcior.edu.ru/card/14636/klassifikaciya-informacionnyh-processov.html)

http://fcior.edu.ru/card/23405/naznachenie-i-vidy-informacionnyh-modeley.html

	5
	«Построение информационных моделей»
	Тест
	Интерактивный


	5.http://fcior.edu.ru/card/23406/postroenie-informacionnyh-modeley-is.html



